
Ata da 94ª Sessão Ordinária da 17ª Legislatura, realizada dia 29 de abril de 2019, 
contando com a presença de 9 (nove) vereadores: Sidinei Robis de Oliveira – 
Presidente;  Cesar Augusto de Mello – 1º. Secretário; Antônio Carlos da Silva – Vice-
Presidente; Vera Lucia Bernardes – 2º. Secretário, Jose Oscar Belão - 2º. Vice 
Presidente, André Zanineti de Matos – Vereador; Fabio Maldonado Fadel – Vereador; 
Joel Aparecido de Azevedo – Vereador e Vera Lucia Siqueira dos Santos – Vereadora. 
Havendo Quórum Regimental, o Senhor Presidente Sidinei Robis de Oliveira, 
abriu os Trabalhos Legislativos desta 94ª Sessão Ordinária da 17ª Legislatura, 
logo após foi realizada a leitura de um trecho da bíblia pelo Pastor Samuel onde todos 
ouviram com muita atenção, comprovando-se muita fé e respeito. Aprovação da ata 
da 93ª Sessão Ordinária realizada em data de 22 de abril de 2019. Aprovada por 
unanimidade. Leitura das correspondências recebidas: Ofício nº 110/2019 da 
SANEPAR, referente resposta do Ofício nº 01/2019 expedido pelo Vereador Fábio 
Maldonado Fadel.  Ofício nº 115/2019 da SANEPAR, referente resposta do Ofício nº 
012/2019, expedido pela Vereadora Vera Lúcia Bernardes. Despacho do Protocolo nº 
15.675.376-9 da Secretaria de Estado da Infraestrutura e Logística – Escritório 
regional Norte Velho, referente resposta do Ofício expedido pela Vereadora Vera 
Lúcia Bernardes, solicitando melhorias na Rodovia PR-436. Despacho do Protocolo 
nº 15.551.135-4 da Secretaria de Estado da Infraestrutura e Logística – Escritório 
regional Norte Velho, referente resposta do Ofício expedido pela Vereadora Vera 
Lúcia Siqueira dos Santos, solicitando a implantação de três redutores de velocidade 
em pontos específicos da PR 436. CONVITE – apresentação de estudo atuarial, 
realizado no IBAITIPREVI, PELA EMPRESA Actuary Consultoria, no dia 3 de maio de 
2019, às 13h30, na Câmara Municipal de Ibaiti. Revisa da FAEP – Boletim 
Informativo. Folders de cursos diversos. Entrando na Palavra Livre: Com a 
palavra livre o vereador André Zanineti de Matos, complementou a todos os 
presentes, hoje senhor Presidente gostaria de comentar sobre a carga e descarga na 
Rua Paraná, estão tendo muita dificuldade os caminhoneiros para realizar a carga de 
descarga de mercadorias, estão reclamando que é pouco ponto que tem, e estão 
solicitando que aumente os pontos de carga e descarga, temos ali na Rua do lado do 
Banco do Brasil que pode estar colocando um ponto. Este é um pedido para ver com o 
Demutran para que aumente os pontos de carga e descarga, então é este o meu 
pedido senhor Presidente. E a respeito da calçada ali, estava conversando com o 
negão, eu não sei o que acontece que eu acho que o ônibus passa em cima da 
calçada, e também na Rua Paraná tem bastante pedra solta, se pudesse estar 
arrumando também ali. Com a palavra o Prefeito Municipal o Senhor Antonely de 
Cássio Alves de Carvalho, complementou a todos os presentes, agradeço a 
oportunidade de estar aqui novamente e esclarecer alguns fatos, e dizer que toda vez 
que venho aqui e muito esclarecedor para a população. Venho aqui hoje me posicionar 
em relação a Sessão Ordinária do dia 22/04/2019, me posicionar como prefeito, frente 
a vários assuntos que foram aqui abordados, tive também o cuidado de trazer aqui hoje 
alguns de meus secretários, com uma pauta esclarecedora, esta aqui presente também 
todo setor de engenharia, o Diretor de Obras. Vou fazer uma esplanada rápida em 
todos assuntos e em seguida, volta a falar assunto por assunto, comprido com a 
verdade e a seriedade como sempre fazemos na nossa administração, gostaria de 
enfatizar que após dia 01/012017, após assumir o cargo de prefeito, deixamos de lado 



a politica de quem apoiou o Prefeito de quem não apoiou, e desde do primeiro dia a 
gente trabalhou assim, e na Câmara da mesma forma, que no entanto hoje nós não 
temos oposição, aqui entre os noves vereadores e o prefeito não existi oposição frente 
a administração, e oposição  frente as situações que a gente vive no dia a dia de 
trabalho em prol da população, claro que existi partidos políticos e existe a democracia 
e o respeito entre um e outro, e mais os vereadores questionam, cobram, postura do 
Administrativo do executivo, na forma da Lei, não existe também nenhuma situação 
que o vereador deixa de cobrar, pelo contrario os vereadores sempre estão atuantes e 
se posicionando frente a administração. Aqui na Câmara sempre agi da mesma forma 
dando atendimento aos vereadores, igualitário a todos os nove vereadores, nunca 
dando  prioridade a bandeira política de cada vereador e tratando, a todos da mesma 
forma, com respeito igualitário. Na semana passada fiquei um pouco surpreso com a 
fala do Vereador André, que é meu amigo, peço que você não considere o que agente 
for falar aqui como coisa pessoal, e como o seu Andre sempre se posiciona aqui , 
como os demais vereadores, e a gente não é contra, a gente veio aqui só esclarecer 
aqui algumas duvidas, que ocorreram nesta reunião. A respeito de alguns assunto quer 
foram abordados na reunião constaria de esclarecer a verdade de algumas, e da falta 
de informação de algumas outras, para a gente esclarecer isso. Quero enfatizar que 
tenho cobrado diariamente a fiscalização das obras em nosso município, esta aqui o 
Toninho o Carlos não pode vir, o Adilson esta aqui a Carina, estamos cobrando da 
engenharia a fiscalização, e se eles estão enfatizando as obras em nosso município. 
Porém eu gostaria de deixar claro aqui  e para a população que nós ouve 
principalmente, um exemplo a pavimentação do Bairro do Paineiras, é um verba do 
Governo do estado do Paraná, do Fomento do Paraná que foi feita para o município de 
Ibaiti, por mais que o Toninho tenha a responsabilidade dele, não estou defendendo o 
Toninho, nem a engenharia nossa, estou esclarecendo, uma situação, a qualidade da 
execução da obra é de responsabilidade do Governo do Paraná, e o governo tem em 
Londrina um escritório, que vem fiscalizar aqui, e as medições e as medições só são 
feitas de acordo com o que o Paraná Cidade prescreve, logico que tem a nossa 
responsabilidade, mais o processo de medição é feito pelo Paraná Cidade da obra do 
Paineiras. Já a obra atrás do Transbrasiliana e do Governo Federal com aval e o 
engenheiro da Caixa Econômica. Isso não tira a responsabilidade do Toninho do setor 
de engenharia, em fazer o acompanhamento da Obra, mais a maior responsabilidade é 
da Caixa e do Governo Federal. Em relação a obra do Santo Antônio de Pádua, que o 
Sr. Joel comentou na Reunião, o que a gente fez, a empresa foi notificada semana 
passada, para paralização da obra, temos que esclarecer que teve uma dificuldade 
para a empresa recebe um montante que ele já tinha executado no valor de R$ 480 mil, 
eu tive que ir até em Brasília brigar   para sair o pagamento e o pagamento  já foi 
efetuado e a empresa foi notificada a voltar a executar a obra o mais breve possível. 
Tem um prazo para isso ocorrer e o Dr. Toni esta acompanhando junto com a gente 
esse prazo, podem ter certeza que se não for comprido o prazo legal, será cobrado à 
multa da empresa. Quero lembrar aqui a luta nossa juntamente com o vereadores da 
pavimentação do paineiras, quantas vezes fomos lá em Curitiba na Casa Civil falar com 
o Rossoni, até que esse projeto sai-se, quantas Sessões os vereadores discutiram, 
cobrando, o Anilson lá o contador fazendo o cadastro nosso no Paraná Cidade, o Toni 
vendo a parte legislativa, a Carina correndo atrás de projeto, foi uma coisa muito 



trabalhosa, o Paineiras esta sendo pavimentado graças ao esforço em conjunto, da 
Câmara,  da Prefeitura, dos funcionários. Então é assim, eu fiquei muito preocupando 
quando ouvi a Sessão da semana passada, então eu fui lá no Paineiras,   assim a 
pesar de eu ser médico, eu gosto de quebrar parede de mexer com construção, então 
fui lá para ver e o que eu percebi, eu fui na quinta feira com o Toninho e o Carlos, eu vi 
que tem alguma sujeira na obra, na beira do meio feio, uma parte suja perto do Posto 
de Saúde, que é atribuição nossa e pedi para limpar essa semana e já foi limpo, mais é 
transcorrer da obra. O que eu quero falar aqui para a população e para os vereadores 
que são transcorrer da obra que esta sendo executada. Não sei o que aconteceu com a 
nossa cidade que ficou um período longo com falta de obra, que a população esqueceu 
como faz uma obra, porque obra tem que quebrar, tem que ter um pouco de transtorno, 
temos que ter um pouco de cooperação. O que vou fazer aqui agora um desabafo, 
porque a gente corre atrás de tudo, a ai começa a obra a ser executada, e realmente 
tem dificuldade com o serviço pela empreiteira, mais de repente o morador não 
compreende o tramite da obra, claro se a obra esta atrasada, temos que agir,  a 
Câmara esta certinha em cobrar o Prefeito, para o Prefeito tomar providência e para o 
Departamento de engenharia ir lá e cobrar e multar a empresa. Semana passada o 
Sidinei falou umas coisa aqui que achei pertinente, que ele não é engenheiro da 
mesma forma que eu também não sou, mais a gente tem responsabilidade de cobrar, 
mais também o Toninho, não estou jogando a bola para o Toninho não, o Toninho 
mesmo sendo engenheiro também é secretário de obra,  como eu disse para vocês 
tem a responsabilidade da nossa engenharia, mais a obra e a medição é do Paraná 
Cidade, medição da Caixa Econômica, então temos que determinar bem para a 
população entender, quem é o responsável para dar o aceite na obra, e a atribuição do 
Prefeito e do Vereador, da caixa econômica do Fomento Paraná, não fazer uma 
acusação seria, e tecer uma responsabilidade para quem não é dela. Estamos tecendo 
a responsabilidade e deixar claro que não temos nenhum vinculo de amizade com a 
empreiteira da obra. Logico que o dono é morador daqui de Ibaiti, e é importante que 
seja pois esta dando emprego para a população daqui da cidade, mais não temos 
nenhum veiculo de amizade. As notificações de fiscalização estão sendo feitas, mais a 
questão de multar, não é tão simples assim, tem a questão jurídica e tem que ser 
dentro da legalidade. Deixar claro aqui que a obra do Paineiras é do Paraná Cidade, da 
Vila Santo Antônio Pádua é da Caixa Econômica, e da Vila Esperança também é do 
Paraná Cidade. Na fala do seu André onde comentou que tem Rua avaliada em 
quinhentos e cinquenta mil reais, e que faz essa rua com duzentos e cinquenta mil, so 
que eu fico um pouco preocupado em a gente fazer estas afirmações, porque o 
departamento nosso de licitação, acompanhado da engenharia, eles fazem o 
orçamento baseado em tabela, esta tabela não é nossa da Prefeitura e do Governo do 
Estado, do Governo Federal, chega a planilha lá com o Toninho com o Carlos e chega 
num valor, eu concordo com o Senhor que esta tabela tem um valor, mais aquilo eu 
não sou técnico, eu não questiono o Toninho, o Toninho mais está muito caro esta obra 
aqui, não dá pra gente fazer uma obra mais barata e aproveitar mais o dinheiro, tem 
situação que a gente não tem o que fazer, tem coisa que é patronizado e não tem 
como o Toninho fazer 3 orçamento em uma obra que é do Governo Federal, se fosse 
uma Obra Municipal a gente poderia fazer 3 orçamento e fazer uma composição de 
preço e dai sim, e através de 3 orçamento chegar num preço médio, mais quando é 



obra do Governo Estadual ou do Governo federal, são obra que são seguida valor de 
tabela. Gostaria de dizer que estamos trabalhando bastante eu, a engenharia, o 
Toninho o Carlos, mais a demanda é muito grande, temos vários projetos em execução 
e vários para ser iniciado, então estamos trabalhando. A gente tem aqui uma total 
liberdade de vir aqui e esclarece, mais até gostaria que tivesse uma sessão na 
prefeitura para esclarecer, porque assim não estaríamos incomodando os Vereadores, 
pois eles tem ordem do dia, tem projetos para votar, e não podemos estar vindo aqui 
direto, então até seria bom termos uma sessão lá na Prefeitura para estar esclarecendo 
para a população. E lógico os vereadores também tem a total liberdade de questionar, 
de dizer o não estou concordando com tal coisa, tal obra esta parado, gostaria de 
trazer aqui para a Câmara um projeto que eu não desse resposta, ou que o 
Secretariado nosso estive totalmente errado e não atender vereador, gostaria que os 
vereadores estivem alinhados em trazer para a Câmara assuntos que não tenha jeito 
mesmo, por exemplo:  uma estrada que faz 4 meses que não feita, vamos chamar o 
Prefeito aqui, pois a situação esta insuportável, como aconteceu com um tempo atrás, 
e demos a satisfação que o maquinário estava quebrado. Então pra gente estreitar o 
relacionamento entre a Câmara e o prefeito e tentar agilizar as coisas para a nossa 
população. Em relação das diárias, eu quero deixar claro aqui que meu posicionamento 
como Prefeito que o pagamento deve sim ser de imediato, quando o servidor executa o 
serviço, fez a viajem, ou até antecipadamente, porém tem alguns fatos que temos que 
deixar claro, diária não é salário gente, não comprimento salarial, e nem ajuda de 
custo,  é um direito do trabalhador que esta em deslocamento, tem que deixar isso 
estipulado, se não a gente se perde na fala, justificando um pagamento a um possível 
salário, não compactuo com algumas formas de diárias, que influi a lei trabalhista. Por 
exemplo o Sidinei comentou na Sessão passada e a Dra. Cristiane também comentou 
sobre o projeto de lei que veio para cá, que era para gente tentar corrigir por exemplo 
de situação de ir duas vezes para o mesmo local, o mesmo motorista e receber duas 
diária no mesmo dia. Como a Lei diz é uma diária é uma diária.  Não é duas diárias no 
mesmo dia, esse era o intuito. Mais quero dizer que não somos contra a diária e nem 
contra o funcionário pelo amor de Deus, não é isso, somos de acordo com o correto. 
Quero passar para os Vereadores como estava funcionando a questão da diária, até 
semana passada, os motoristas principalmente da saúde eles fazem a viagem e a cada 
quinze dias são somadas estas diárias, é feito um relatório dessas viagem e enviada 
até a Prefeitura, e no prazo de três a quatro dias, a Prefeitura paga essas diárias, isso 
não foi a administração nossa que estipulou, já vem de longa data, que nem o Antônio 
Carlos falou semana passada e a Dona Vera reforçou. No início da administração o 
que gente fez, o William Galdino esta aqui, que era o Secretário de Saúde anterior, tá 
aqui o William Borges o Secretário atual o Robson Presidente da Fundação, na atual 
gestão os funcionários procuraram o William Galdino e disseram que queriam continuar 
da mesma forma, trabalhando e recebendo a cada quinze dias fazendo relatório e 
enviando para a prefeitura. Só que é o seguinte gente que dentro do grupo tem um ou 
dois que discorda, não vão homogêneos que tem um grupo de vinte motorista e todos 
pensam igual, sempre tem dois que pensam diferente, o que me preocupara que a 
gente falar aqui na Câmara e estar trazendo todo mês. O William esta aqui  e nós 
tivemos dois ou três mês de atraso dentro de dos 24 meses em casos não pontuais 
que teve alguns problemas, no caso de passar o relatório para a Prefeitura, o recurso 



para esta diária tem, e gostaria de falar uma fala do seu André aqui, nós temos as 
emergências da Saúde e estas emergências acontece na sexta feira noite, no sábado e 
no domingo e na madrugada, não tem como pagar uma diária para o motorista nesse 
horário no final de semana. Nesses casos fica meio omissos para a gente, mais eu 
concordo que gente tem que pagar de imediato esses funcionários até hoje, não sei se 
seu Wilson da ambulância esta aqui, que é o chefe do transporte, foi numa viagem e 
não voltou ainda, tivemos uma reunião eu seu Wilson e o Robson, a conversa foi o 
seguinte que vamos pagar toda semana as diárias, mais tem motorista que não quer, 
ele quer que faça a cada quinze dias. Então a gente fica numa situação difícil. Mais 
frente a situação do coletivo a gente vai pagar toda semana, já acertamos com o seu 
William, o Robson vai planilhar e vai mandar toda semana para a Prefeitura, é um 
pedido dos vereadores e que eu concordo Presidente, e assino em baixo o que vocês 
falaram aqui. Temos que ser transparente porque as vezes transparece que a 
prefeitura não quer trabalhar nesta forma, mais na verdade os motoristas pediram para 
trabalhar assim, mais tem um ou dois de diferi de opinião. Em 2017 sobre as diárias 
todo mundo aqui participou, em relação a votação do anteprojeto de lei para corrigir as 
diárias do município, naquela data a gente foi muito questionado tanto eu quanto os 
vereadores, para a gente fazer um reajuste na diária, mais a finalidade daquele projeto 
de Lei, e a Dra. Cristiane explicou muito bem, não é melhorar a diária do Prefeito, e do 
secretário, no entanto naquele dia, eu até falei, não meche na diária do Prefeito então, 
mais vamos votar para regularizar a diária do servidor, de acordo com a recepção 
calorosa que teve aqui, como um acordo decidi retirar o projeto, em comum acordo 
com o Executivo e o Legislativo tendo em vista a manifestação pública, considerando a 
opinião do nosso povo, em respeito a nossa população. Só que é uma faca de dois 
gumes ao mesmo tempo que voltamos atrás, deixamos de regularizar a diárias dos 
motoristas, quero deixar ciente aqui os vereadores a Dra. Cristiane, que o Tribunal de 
Contas esta acompanhando nós a respeito das diárias, não sou eu, o Dr. Toni e não 
são os nossos vereadores que estão criando problema, o Tribunal de Contas esta 
fiscalizando a risca a gente e nós vamos ter problema. Porque a forma que estamos 
trabalhando com as diárias nós vamos ter que corrigir, só que a hora de for corrigir , se 
nós não formos rápido irá trazer transtorno ao servidor. O entendimento também é 
claro, mais quem executa o serviço não pensa da mesma maneira de quem formula a 
Lei lá no Tribunal de Contas, e se torna um problema político para nós. A questão da 
diária tem nós deixado preocupados e gostaria que a Câmara trabalha-se junto com a 
gente a respeito disso, a Dra. Cristiane tem conversado bastante com o Dr. Toni     a 
respeito desse assunto, é um problema sério.  A questão de duas diária no mesmo dia 
que ocorreu algumas vezes, da problema. Nós não estamos executando mais isso, 
mais foi executado no passado e tem uma CPI que mostra isso né Sidinei. Não foi 
pontua que fez, mais o Tribunal de Contas esta fiscalizando, esse regularização vai ser 
trabalhosa, e precisamos da cooperação de todo mundo, não é para regularizar diária 
do Prefeito ou do Secretário, mais do funcionário, por isso vamos mandar esse projeto 
de Lei para a Câmara e precisamos de um estudo elaborado para que não prejudique 
os funcionários. Em relação as obras realmente nós temos que priorizar a 
pavimentação em todos os Bairros, concordo com o Vereador André que não podemos 
fazer um Bairro e deixar uma Rua, só que eu gostaria de deixar claro aqui para os 
vereadores e para população, que o problema são as emendas, se vem quinhentos mil 



é quinhentos mil, um Bairro as vezes precisa de oitocentos mil, e então o que gente faz 
a gente executa os quinhentos mil, nem que fique quatro ou cinco ruas sem fazer, 
porque nós não temos muitas vezes recursos livres da Prefeitura para complementar, 
para fazer a pavimentação das outras ruas que falta. Mais a gente dá prioridade para 
fazer. Questão da Upa, nós não demos como finalizado ainda pois se dermos teremos 
que colocar para funcionar de imediato como UPA, e tem uma Lei que esta para ser 
votada em junho, que poderá ser destinado o valor para a saúde para outra área, 
porque se a gente colocar para funcionar a UPA, teremos que colocar para funcionar 
com tudo tem direito (enfermeiro, médico, por 24 horas) atendendo seis município da 
região, e se dermos como finalizado a obra já teremos que colocar em funcionamento, 
por isso não demos como finalizadas, estamos esperando a questão do recurso, como 
será destinada. Em relação ao campo sintético, as quadras que vieram, não teve 
nenhuma contra partida do Município, e eu concordo também com fala do vereador 
André, quando a gente precisa colocar uma pessoa capacitada para atender as 
crianças, e a gente esta vendo isso junto com o Ricardo na Secretária de esporte, 
como os estagiários para monitorar as crianças, mais em contra partida esse espação 
pode ser usado pelos adultos, pelos idosos, para futebol, como lá no Campinho que 
estão usando há seis meses. Mais dentro da cidade esses espaços podem ser usados 
sem ter um acompanhamento de uma pessoa da Prefeitura. Sobre o Centro de Evento, 
esta obra iniciou na gestão do Peté, ficou parada por quatro anos, quando assumimos 
eu chamei o Toninho e a Carina, vamos por para frente, fizeram a obra do barracão no 
espaço do anfiteatro, que é uma verba do Governo federal do qual foi terminado e esta 
pronto. Não veio recurso desta obra para colocar cadeira lá dentro, nós licitamos as 
cadeiras, mais no final do ano tivemos problemas com recurso e não podemos comprar 
as cadeiras, nós vamos comprar e entregar até o meio do ano do ano que vem. 
Quando a gente assumiu, estavam lá as piscinas soterradas, fizemos a limpeza das 
piscinas, fizemos toda parte de terra planajem, inclusive nesta planajem inviabilizou um 
campo de futebol que tinha lá, que é uma reinvindicação dos moradores para a gente 
reativar esse campo. A gente começou a construção de uma guarita na frente, com 
recurso próprio, do centro de evento, e o cercamento em volta.   Só que é o seguinte 
estamos fazendo essa obra com alguns funcionários concursado e a  maioria com 
RPA, só que o Ministério Público pediu para dispensar todos os RPA, e a gente 
cumpriu a risca. Nós não temos nenhum RPA mais no Município hoje, os serviços 
estão sendo executados pelos próprios funcionários. Uma vez dispensados os RPA 
tivemos que colocar os servidores concursados para trabalhar em outras frentes, isso 
atrasou a obra lá, estamos lutando a quatro meses com o Toninho e com o Negão, 
levantando orçamento para reativar a obra lá, mais para os vereadores entenderem, 
nós temos orçamento até da reativação das piscinas, mais assim falta um terceiro, e 
orçamento para a reforma do barracão lá em baixo e do Bar,  só que não está fechado 
ainda né Toninho, devido a ser um espaço grande, não deu tempo ainda. O espaço do 
anfiteatro esta pronto e só falta a cadeira, o restante do centro de evento esta em 
andamento o projeto, e queremos terminar até o mandato nosso se Deus quiser. Então 
não dá prazer tudo de uma vez com recurso próprio o que nós fizemos foi a terra 
planajem a guarita, vamos dar outro avanço agora, temos recurso guardado agora para 
dar novo avanço, mais a obra esta lenta e isso causa muito desarranjo da população, 
inclusive para o Sidinei que é vizinho lá. E qual é o nosso objetivo e aprovar uma Lei 



para que seja uma associação para os funcionários públicos nossa e a partir dessa 
associação abrir para toda a sociedade usar. Então é um investimento grande, vamos 
terminar mais estamos indo gradativamente. Por isso que da esta sensação de obra 
parada, obra que não esta evoluindo, porque o gasto lá é grande. Voltando na questão 
da diária, a diária do Prefeito não é quinhentos reais, mais esta dando para trabalhar 
deste jeito, como disse não queremos que mecha nas diárias do Prefeito e nem dos 
Secretários, mais dos funcionários nós vamos ter que rever.  A questão da tarfia da 
SANEPAR é uma coisa muito importante, são varias pessoas que são amigas na 
cidade, vocês também têm, tenho conversado com o Alex que esta aqui, sempre por 
watsap,  pedido calorosamente para a população para barrar esse aumento, eu sou 
contra esse aumento de 12,03% e me disponho a  fazer um decreto da mesma forma 
que outros Prefeitos fizeram no Paraná, só que temos uma situação ai, se formos 
consultar o Jurídico Dra. Cristiane e o Dr. Toni eles vão falar pra nós que é temerário 
esse decreto, porque a gente já fez isso, que isso é inconstitucional, não tem como a 
gente barrar por exemplo o preço do combustível, não tem como barrar o preço da 
água, não vai passar, primeiro não que a gente não queira fazer, eu estou totalmente a 
disposição da população para nós fazermos o decreto, a população que esta ouvindo a 
gente, não sei se todos tem conhecimento, mais nós temos ai uma programação, 
investimento da SANEPAR na nossa cidade de 30 milhões de reais, esse investimento 
já começou a ser realizado, quero também deixar claro, para a imprensa que esta 
presente também, que a obra começou a ser executada e ouve se não em engano seis 
ou sete ações da população na questão de quebrar as calçadas, e então a SANEPAR 
paralisou a obra e tirou as calçadas, e o correspondente deles foi falar com gente na 
Prefeitura, a obra foi parada por causa destas sete ações que os munícipes nosso 
entram contra a SANEPAR, e já deu uma brecada. Agora minha preocupação é o 
seguinte, nós vamos fazer esse decreto Presidente, conforme a Indicação que a 
Câmara fez, a gente tem que ser coerente e pé no chão, se a gente fizer um decreto 
hoje a SANEPAR vai se posicionar contra o Município? Não de forma alguma. O país é 
democrático e o Prefeito tem o direito de fazer o que ele quiser. E a cidade também. Só 
que vocês não acham que esse decreto vai atrapalhar estas obras que estão previstas 
para Ibaiti. Porque eu tive uma reunião quinta feira em Santo Antônio da Platina, como 
chefe da Casa Civil Guto Silva, que abaixo do governador e autoridade maior, firmou 
por a mais b o seguinte, que o Governador não vai permitir que essa tarifa seja 
executava a longo prazo, a ordem do Governador é faça o aumento, porque já estava 
previsto em lei, e dentro de 60 dias, 90 dias, diminua-se o valor que a empresa 
SANEPAR, a estatal SANEPAR recolhe de multas e reverta isso para a população, 
com a diminuição da taxa de água, assim existe um projeto do Governo do Estado, 
frente a situação, tendo a explanação do Secretário da Casa Civil, o Governo não vai 
manter esse aumento. Então se for como uma acordo e da vontade da Câmara e da 
população a gente faz um Decreto já semana que vem, mais será que não é bom nós, 
população, ver e fazer uma audiência pública, e chamar a população e explicar isso 
detalhadamente, por que as vezes por causa de um decreto que a gente faz, pode vir 
ai um prejuízo maior para a cidade. Temos gente 16% de saneamento básico em 
nossa cidade, em nosso Município, com estes 30 milhões, vai para 60%, então eu fico 
um pouco preocupado da gente tomar uma posição afoita, e vir a prejudicar o próprio 
morador nosso, a própria população. Então é uma coisa para se pensar com carinho. 



Eu não sou a favor de aumentar a taxa de água, pois estamos vivendo uma situação no 
país tão difícil, que todo mundo está passando por dificuldade financeira, então eu sei 
que faz falta, Então a minha proposta hoje para os vereadores é de fazermos uma 
audiência pública, de chamarmos a população para discutir o assunto, para explicar 
isso detalhadamente, se decidirem em fazer o decreto, mesmo sendo inconstitucional. 
Então estes eram os assuntos que eu gostaria de apresentar, estou aqui para 
conversar, dialogar com o vereador, esclarecer para o vereador, explicar, se tiverem 
alguma dúvida, quero trazer transparência para a população. Outro assunto que faltou 
para eu falar aqui é sobre o centro cirúrgico d hospital. Estive aqui há um mês atrás 
conversando com os vereadores, dizendo que faríamos de tudo para acabar com esta 
reforma o quanto antes. Estamos na pendencia de um documento que chama saldo   
de economicidade, para aproveitar de uma verba licitada no valor de cento e poucos 
mil, com contrapartida nossa a mais para terminarmos o centro cirúrgico e a farmácia. 
O Toninho trabalhou com carinho  neste projeto, a Karina e o Sidinei esta dando uma 
mão neste projeto  junto com o secretário da saúde. A gente teve lá semana passada 
na secretária de saúde, o qual foi o Toninho, o Robson, o William Borges, o Belão, o 
Sidinei, estivemos na secretária da saúde e a resposta que a gente teve é que nesta 
semana vai ter uma posição do governo do Estado positivo para a gente aproveitar 
esse saldo de economicidade de R$ 123.000,00 para gente aproveitar lá no centro 
cirúrgico nosso. Então é assim não é questão minha, do Toninho, da engenharia, de 
que estamos demorando, da empresa em executar a prestação de serviço, falta uma 
autorização do governo do Estado para aproveitar esse saldo de economicidade. E 
volto a afirmar que esses eram os assuntos que tinha que abordar aqui, me coloco a 
disposição dos vereadores conforme a ordem da Casa, os presentes também se 
quiserem fazer alguma pergunta . Passando a usar da palavra o Vereador Sidinei 
Róbis de Oliveira afirmou que a reunião passada passou a ter um efeito positivo tanto 
é que o Prefeito esta aqui trazendo informações, o debate tem que existir, senão 
podemos acabar com a Câmara e criar um conselho  do Município, é para isso que 
existe Câmara de Vereadores, é para debater mesmo, por isso somos em nove, para 
ser impar . O Vereador é eleito pela população, inclusive aqui dentro temos imunidade 
parlamentar para falarmos o que sentimos , aquilo que nós achamos errado ou certo, 
então parabenizo a coragem daqueles que usa a palavra e coloca tudo aquilo que a 
população nos cobra. E o Prefeito por sua vez veio aqui relatando, nos trazendo 
informação e através do meio de comunicação, do youtube, e também o Zapata 
através de seu jornal escrito e de seu site vai levar ao conhecimento de toda a 
população , porque fica ai a população cobrando de cada vereador, e o vereador tem 
que cobrar, e muitas vezes o vereador não tem mais o que fazer ou desabafar aqui no 
Plenário o que passamos pela ruas, então eu vejo de forma positiva as coisas que 
estão ocorrendo, o trabalho só não vê quem não está querendo, é só andar pelas ruas 
da cidade, mas a nossa preocupação é a conclusão dessas obras, e em relação ao 
mandato passado das diárias, veio um projeto na nossa época de presidente ainda 
quase idêntico e nós pedimos ao prefeito que retirasse por que não era momento 
porque também subia do vereador , subia do vereador, dos secretários, e nós temos 
que rever porque quero ver um funcionário fazer, e tem que fazer uma reciclagem, 
fazer curso , como é que não vai fazer se as leis mudam quase que diariamente, cada 
dia tem emendas e ai aqueles que estão na administração tem que se reciclar , tem 



que aprender, tem que fazer curso, quero ver alguém chegar lá em Curitiba com cem 
reais para alimentar e pagar o hotel, então temos que rever, não somente para o 
motorista,  mas para um todo, começam lá pelo menorzinho e não o contrário, sempre 
eu bati dessa forma , porque o mesmo gosto que tem o feijão para o menor é o mesmo 
gosto que tem para mim presidente da câmara e para o prefeito da cidade, temos que 
ajeitar isso. Agora quanto a Sanepar Prefeito, eu já estou há dez anos aqui. Em 2005 
era para Sanepar ter um investimento de 65% aqui, nos enrolou nestes contratos 
malucos, não sei o que acontece, que sai de um prefeito e vai para o outro , e cai lá na 
frente, o prefeito acaba fazendo novamente um contrato de vinte, trinta anos, que vira 
essa baderna ai, se eu tenho trinta anos para explorar, é nosso, cinquenta por cento do 
que a Sanepar tem aqui,  é do Município de Ibaiti , por que o José da Silva Reis , 
quando Prefeito, na construção da caída d´água e do reservatório , cinquenta por cento 
do investimento foi o Município que pagou , a cidade cresceu e a demanda daquilo que 
nós temos lá de reservatório de água não esta sendo suficiente e tanto é que no final 
de semana , a cidade ficou ai quase 458 horas sem água, teve bairro aqui na cidade 
que o passou três dias, então 72 horas , eu já no inicio do ano eu conversei com o 
Senhor e com os demais vereadores para marcar uma reunião com a Sanepar , eles 
vão até 2026 , se não me falha a memória, eles não vão fazer e vão em cada ano 
empurrando com a barriga e vão nos enrolando, dai o prefeito que tiver passam o 
melzinho na boca e assina um novo contrato de vinte e trinta anos e os investimentos , 
nos temos agua ali que o prefeito já viu no bairro flamenguinho que tem um poço 
artesiano que é nossa que a Sanepar jogou e que a água esta indo embora , não 
poderia ser feito um reservatório lá com uma caixa d´´agua  que suprisse as 
necessidades do bairro Flamenguinho, Manoel Gonçalves dias, do Paineiras , Oscar 
Negrão, Atlanta . Aqueles bairros poderiam ser mantidos por esse poço. Agora não 
estou vendo interesse nenhum por parte da Sanepar e se tossir para eles ele vão 
parar, me poupe, cinquenta por cento é nosso porque foi nosso Município que pagou 
eu gostaria de falar isso para o presidente da Sanepar , junto com os demais 
vereadores, e o Prefeito, da2quela comissão que eu havia falado naquele dia, para que 
tenham um pouco de responsabilidade e consideração com o ser humano, quanto ao 
bom pastor, aquilo ali e uma pouca vergonha em relação a nos que estamos sai 
representando a população e uma falta de consideração e até do governo de todos que 
passaram e deste que está lá, eu fui casa por casa pedindo voto para esse governador 
que não me reconheceu como filho, eu sou adotivo , estou roendo o osso, aqueles que 
não trabalharam e hoje estão comendo filó, mas tudo bem, faz parte do jogo e nós 
vamos para o pau e se for preciso falo pra ele mesmo, eu não fui só em reunião de 
coordenação de campanha não, eu fui no corpo a corpo, no pedido de voto e aqueles 
que não tem coragem não vão , eu vou porque eu boto a minha cara para bater e tem 
dois candidatos a deputado federal ou estadual, governador não fica em cima do muro 
eu sou o governador mesmo e fui contra o meu partido , inclusive , meu partido era 
Cida Borgueti, e eu fui Ratinho desde o início. Até propagando que eu fiz fui eu que 
paguei, nem propaganda dele particular eu peguei, quer dizer, particular fui eu que 
paguei, eu não pequei aquela que ele mandou para o grupo todo, que muitas vezes 
ficavam no porão, em todo lugar, menos pedindo voto. Então tenho a capacidade de 
falar isso para ele, o que estou falando. De repente até ouça, porque está no youtube, 
gostaria até que chegasse nele, para que ele viesse sentir o cheiro do merdeiro lá 



embaixo, onde muitas vezes eu falo para as pessoas, as pessoas pensam que eu 
estou brincando, que o nariz do povo do Bom Pastor tem o nariz imune a peido  pode 
peidar do lado deles que ele não sente, por causa daquela maldita estação de 
tratamento que é uma pouca vergonha , falo isso com propriedade porque fui 
presidente da CPI da Sanepar e tudo que falo, falo com propriedade porque tudo 
passou pelas minhas mãos . Lá na estação eu e o Vereador Lede junto com um ex-
prefeito de Santo Antônio da Platina que era o chefe regional da Sanepar, olha o 
tamanho do ”troção” rodando na água, a água que bebemos no dia-a-dia ai, mostrei 
para ele, está aí. Não estamos mentindo , esta falando nos pegar a Sanepar Prefeito, o 
presidente e mostrar a realidade para que ele abra. Porque Arapoti teve investimento 
há vinte e três anos atrás, de quase trinta milhões, o povo de Arapoti é mais bonito que 
o povo de Ibaiti? Nós somos uma cidade maior, temos o maior plantel, vamos dizer 
assim, de leilão de gado geral, somos o segundo maior produtor de café no Paraná, e 
tantas outras coisas que fazemos bem, agora somos desmerecidos pelos governos que 
ai passa, então está na hora de nós se tiver que fazer da minha parte vai ser feito o 
decreto e o senhor vai assinar, a nossa parte na Câmara nós já fizemos , eu quero que 
faça que de gancho para ter uma conversa de perto para ver que não estamos 
brincando, porque durante três mandatos aqui e a Sanepar nos levou no bico e vai 
passar o seu mandato, como vai passar o meu e o dos demais vereadores e a 
população vai ficar  a pé novamente, eu acho que como a maior parte da sociedade é o 
momento da gente fazer isso ai, chamar para uma conversa, vamos sentar, faça um 
investimento, agora porque o fulano entrou, vamos conversar divulgar as pessoas que 
estão entrando com ação e estão atrapalhando os demais viventes em Ibaiti, agora não 
podemos ter medo de encarar o governo, o governo esta lá porque nós colocamos eu 
bato no peito, eu ajudei a colocar o Ratinho, eu fui de casa em casa, quero até mostrar 
aqui, eu gostaria que o Zapata colocasse em seu jornal, porque eu carrego aqui, 
porque quero entupir  boca de qualquer um deles, fui eu que paguei tem até a nota, tá 
aqui ó Alex Canziani, Luiza, Cury , e o meu presidente da República, que todo mundo 
sabe quem que é , então não tenho medo não, tá aqui meu voto e o povo de Ibaiti não 
fez diferente , quantos votos o Governador Ratinho fez aqui, mais de onze mil votos, 
fez quase setenta por cento da votação , aí me chega um tal fato, como é que é o 
nome dele lá , Alexandre Guimarães falando que foi natural o voto que o Ratinho fez 
aqui, cada um tem uma liderança que conversa entre os familiares vão nesse, naquele, 
e naquele outro , então estão de brincadeira com Ibaiti, estão de brincadeira com a 
terceira maior cidade do norte pioneiro, não pode isso acontecer, uma política nojenta 
que esse governo está fazendo com o povo de Ibaiti, então zele de nós, o prefeito é 
PMDB, como eu, se fosse prefeito, iria com o candidato do meu partido, porque acima 
de tudo o homem tem que mostrar o que ele é de fato , não fazer de conta, se eu sou 
PTB eu vou com o meu grupo do PTB, eu avisei que eu não iria com o governador, 
mas com os meus deputados eu fui, então não me venha com “teretete” que vai ter que 
atender nós, nem que tenha que bater na porta dele lá, e a primeira batida de porta 
Antonely tem que ser na Sanepar que está deixando o povo jogado as traças aí, 
tomando essa agua aí, depois tratada de boa qualidade, quando tem né, porque está 
faltando toda semana e aí a estação de tratamento que ia fazer um elevado, mas essa 
eu era vereador da outra gestão e já se passou o outro mandato, e   já passou dois 
anos e meio do segundo mandato e vai passar e não vão fazer porque um ou dois ali 



questione, ué eles não tem um jurídico competente lá , bota para cima, não vai perder a 
ação, agora o que não pode parar é o trabalho , é isso que eu penso . Usando da 
palavra o Prefeito disse que tentaram por três vezes marcar uma reunião, mas que o 
Presidente estava ocupado, mas vamos oficiar por escrito solicitando essa reunião, 
primeira medida, e vamos falar que vamos fazer um Decreto, mas a minha 
preocupação é deixar a população consciente de que não é cem por cento que se 
fizermos o Decreto, a Sanepar vai acatar, porque a controvérsia na constituição, na 
legalidade deste Decreto, porque as vezes pode transparecer que nosso Decreto tenha 
força para barrar este aumento , que tem força legal, mas de repente a gente não 
consiga barrar este aumento aqui na cidade , e a população entenda que a gente não 
agiu de forma correta e que o decreto nos só foi feito de forma errada, para deixar bem 
claro que nós somos a favor da população, não é para causar transtorno para a 
população e o aumento vai prejudicar a população, então fazemos o decreto mas 
consciente da legalidade deste decreto. O Vereador Sidinei Robis de Oliveira afirmou 
que ve assim, você não vai ser o único prefeito do Paraná que estará fazendo um 
decreto deste , se der zebra para nós pelo menos estaremos atendendo o clamor de 
nossa comunidade, eu vejo dessa forma , seria impopular da sua parte se você não 
fizesse , o povo vai ficar chateado com o Prefeito , com o vereador, mesmo que nossa 
indicação tenha sido aprovada , fica do mesmo jeito que está no pacote prefeito e 
vereadores , que não quiseram fazer, mas veja uma saída , uma reunião para que a 
gente bote o pingo nos i com esse povo, e que eles vão fazer um investimento que eles 
trem que fazer para nós, era mais de vinte milhões, hoje passa de trinta e vai chegar no 
final do nosso mandato e não estará feito e a dívida ativa para oMunicí0pio ou seja 
dever para a Sanepar não pode , estão aumentando ainda mais as tarifas deles , mas a 
obrigação eles tem que ter também, e sabe quando vão cumprir, quando a gente 
cobrar, porque se a gente não cobrar eles não vão fazer , eu vejo dessa forma e 
acredito que os demais vereadores também. O Vereador José Oscar Belão solicitou o 
uso da palavra e após cumprimentar todos os presentes afirmou que a sua opinião 
sobre a Sanepar é a mesma do Presidente, que entraram junto com a indicação e esse 
final de semana foi triste porque o pessoal, mesmo sem ter uma lei federal que todo 
mundo tem que ter sua caixa, mas é a lei por doze horas, por quinze , foi quase setenta 
e duas horas, inclusive aqui na  Cohapar eu não entendi a reclamação que está no 
“face”, nas postagens lá,, acabando a água lá , que tem poço artesiano, ficou dois dias 
sem água em duas ruas da Cohapar , então a Sanepar está devendo muito, esses 
trinta milhões que ela está querendo por aqui, ela está devendo há muitos anos, muitos 
anos que já era para ter investido esse valor aqui, então pergunto ao Prefeito, esses 
trinta milhões está licitado ou está entrando na licitação do governo do Estado, qual é a 
situação. O Prefeito Antonely de Cássio Alves de Carvalho respondeu que já está 
sendo licitado e já começou a ser executado uma parte dele já, como eu disse houve 
sete ações contra a Sanepar, então tiraram um pouco o pé, e a Sanepar teve há uns 
vinte dias atrás na Prefeitura , uma equipe técnica deles para pegar uma aval nosso 
para passar no Bom Pastor com a população. No Bom Pastor tem várias famílias 
residentes que não tem escritura ainda, como está em nome da prefeitura nós 
assinamos uma declaração de autorização para eles passarem para a população do 
Bom Pastor e eles estavam indo a Londrina para pegar uma assinatura. Eles estavam 
indo para Londrina pegar uma assinatura da Cohapar para fazer a tubulação  do Mãe 



Rainha. Então eles estão em andamento, mas só que tem estes trâmites legais. O 
Vereador José Oscar Belão disse, então está licitado? Por que tem informação de 
que não, de que vai para licitação estes trinta e cinco milhões de que foi feito este 
convênio há um ano e meio, que eles anunciaram, que era outro governador ainda. 
Mas eu estou de acordo, e vou continuar pegando no pé da Sanepar, por que eu vejo 
tantas calçadas nossa, nossa ruas, estão todas destruídas, ali do lado do CRAS faz 
quinze dias que cortaram lá para ligar uma agua, , até agora não tamparam, está um 
buraco lá, quase quebrei o amortecedor do carro lá, então estão devendo muito e eu 
vou continuar com a minha indicação, vamos fazer o melhor porque a população está 
pedindo, mesmo que a gente não consiga, mas nossa parte a gente vai fazer, e vamos 
ver o que dá, vamos continuar cobrando junto e cobrar da Sanepar esta falta de água, 
porque eles fazem manutenção, manutenção, mas tipo na Gralha Azul, Santo Antônio 
de Pádua, fazem manutenção , mas está direto faltando agua, fui lá sábado para ver, 
não tinha manutenção, e o Ribeirão Grande desde que eu nasci no Patrimônio do Café 
há quarenta anos a mesma captação de água está lá, a população é de trinta e um mil 
habitantes hoje e o investimento em Ibaiti é muito pequeno.  Gostaria de aproveitar a 
presença de secretários, gostaria de perguntar para o Secretário de Obras, também foi 
reclamado para o Tropeço, a questão das lombadas, convidamos para o Paulo vir aqui 
para explicar para a gente, mas não compareceu, mas é :muita reclamação, então 
pedimos para o prefeito ver para nós essa situação da lombada , o pessoal encontra a 
gente no mercado, no banco e pergunta porque não estamos fazendo as lombadas, já 
são cento e oitenta pedidos aqui, lógico que tem pedido q eu não precisa, temos que 
fazer uma avaliação. O Vereador Cesar Augusto de Mello usou da palavra e disse que 
deve ter uma outra e1quipe de vereadores que trabalham na cidade, porque atrás da 
Sanepar, exatamente na rua de casa saiu uma lombada sem sinalização nenhuma, 
sem nada, tem carro que passa ali com velocidade, porque não em sinalização , quem 
não conhece a rua está rampando e cai bem na frente, então deve ter uma outra 
equipe trabalhando para pedir lombada que está saindo, então a equipe está forte. Em 
resposta a pergunta , o Prefeito Antonely de Cássio Alves de Carvalho afirmou que o 
nosso grande problema é a questão de pessoal , nós vamos ter que licitar esse serviço 
porque não temos pessoal, o pessoal que temos hoje é bem escasso, então vamos ter 
que licitar para terceirizar, infelizmente gente este é um assunto que não é da pauta de 
hoje, mas estamos com o nosso setor de licitação sobrecarregado, estamos com dois 
funcionários concursado  nosso neste setor, e mais uma funcionária que ajuda na 
licitação, mas é um setor que está sobrecarregado, esse foi um assunto abordado hoje 
lá na Prefeitura, pra ver mais um funcionário na licitação para dar agilidade, pois 
estamos com dificuldade no processo licitatório, assim mesmo que a gente decida por 
licitar esse serviço para fazer a lombada, vai demorar um pouquinho para ser 
executado porque que  estamos   com bastante projeto na frente. O Vereador Jose 
Oscar Belão afirmou que ainda vai demorar muito, já estamos esperando há dois anos 
e meio. Em resposta o Prefeito Antonely de Cássio Alves de Carvalho afirmou que não 
dizendo que é mais importante que a lombada, mas temos um projeto para trocar as 
lâmpadas da cidade por led, para ter economia, tem o dinheiro em conta , que foi 
arrecadado com iluminação publica , deve ser utilizado apenas com iluminação publica, 
estamos lutando há vinte meses para fazer essa licitação, agora que ela foi publicada, 
então a demanda de serviço está muito grande, a quantidade de funcionários após 



essas demissões reduziu bastante, então temos essa dificuldade lá, mas fazer projeto , 
contratar uma empresa e fazer essas lombadas. Fazendo uso da palavra a Vereadora 
Vera que após cumprimentar os presentes afirmou que primeiro iria abordar a reunião 
passada, que ficou bastante chateada, por isso vou voltar naquele assunto acabei me 
envolvendo  em uma discussão com o colega vereador, e acho que ele acabou 
entendendo errado minhas palavras, dizendo que eu estava contra os motoristas, onde 
apenas um motorista reclamou e falou do governo, o mesmo governo dele é o meu 
também, e dizer seu prefeito que não vou mais em reunião, não adianta, esta última 
que foi na sua casa, a turma alegre, todo mundo dando risada, foi falado tudo isso que 
o Senhor está falando, o senhor está repetindo agora, já estou cansada, fala do 
hospital, do centro cirúrgico, da parte de obra, de tudo, fala que vai tomas providência, 
bom que a gente se reúne, quantas vezes a gente se reuniu na Prefeitura, equantas 
vezes a gente se reuniu aqui também, só Vereadore e visitantes que estão aqui, o 
Vereador muitas vezes fala umas coisas porque tem inviolabilidade, mas não e assim 
não, não é porque eu tenho a inviolabilidade que eu posso falar o que quero, porque eu 
posso também responder , alguma critica eu posso fazer construtiva , com fundamento, 
não é só falar que uma coisa que custa duzentos e pouco, eu pago quinhentos e 
pouco, eu posso falar aquilo se tenho prova e tenho certeza, a Verinha estava na 
reunião e viu falar também, não é porque eu sou vereador que posso falar qualquer 
coisa, posso colocar uma situação o prefeito, falar que tá roubando, que um secretário 
está desviando, não é assim não, temos que medir nossas palavras e ter 
responsabilidade, muito menos fazer média na mídia, nós temos que ser lá no seu 
gabinete prefeito, lá na secretária de vocês, e ser o mesmo aqui, e outra coisa 
presidente, quando fazemos reunião, não é só os vereadores, a Câmara que temos 
aqui não é só comandada por vereador, nós temos uma jurídica, porque tudo qu vamos 
fazer aqui para ter um parecer nós vamos em cima dela, nós temos um procurador da 
Prefeitura, que muitas vezes ele não é participado, não tem um jurídico, vereador, 
prefeito, secretário, jurídico da Câmara, jurídico, procurador do Município tem que 
caminhar junto, para a responsabilidade não ficar só em cima do senhor, e dizer que 
quando o Zapata colocar alguma coisa no jornal, coloque as coisas construtivas, se é a 
voz do povo, o povo não pode falar asneira por ai, sair tirando sarro como saiu meu 
nome no facebook, falando que eu estava contra os motoristas, e fala de vereador não 
é para ficar em porta de boteco, de  lanchonete, e de cabo eleitoral, distorcendo as 
palavras de vereador, de prefeito, secretário e de jurídico, de qualquer pessoa, de 
qualquer cidadão, porque em nenhum momento eu disse que estava contra os 
mortoristas, eu disse que ainda bem,   pois como o vereador estava falando, eles 
estavam passando necessidade, então eu falei ainda bem que tem os postos que dá 
lanche, o Ipirangão dá lanche, para quem vai com o carro pequeno paga a metade, 
quando vai com ônibus ganha o churrasquinho, lanche que ele quiser para tomar café, 
e na volta, eles ganham, vou repetir , janta ou lanche, compreendo vereador que você 
falou assim que não tem nada a ver, se eles ganhasse ou não ganhasse você estava 
falando de diária, mas eu sou prova disse porque todas as vezes que foram procurados 
eles falaram que era melhor que fizesse de quinze em quinze dias, e para aqueles que 
viajam em cima da hora, que tem hora que parece uma viagem meia noite, como é que 
vai ser empenhado isso daí, então fica uma situação difícil que eu estou perdendo cada 
dia mais a alegria, o ânimo de ser vereador por causa deste tal de facebook que só 



distorce só aumenta de primeiro não tinha nada disso mais o Facebook também a 
gente pode  processar, mais eu vou perder tempo em processar isso é para gente 
desocupado, pessoas que não tem o que fazer que não sabe a luta de diretor que não 
sabe a luta de um secretário  que não sabe a luta de um Prefeito e não sabe a luta de 
uma jurídica que  passa aqui e que leva serviço para casa e fica outro dia e não sabe a 
luta de um procurador que fica lá dois três dias  até sábado para dar conta  do 
secretário que acorda duas horas três horas da manhã que não tem hora  , não tem 
sábado nem domingo que já assumiram esse compromisso sabendo que tem que fazer 
isso, como Willian quantas vezes acordou, então é esse o desabafo , que eu fui muito 
batida essa semana para uma mal conversa distorcida de dentro da câmara, que fama 
é essa que cobra está comendo cobra , igual o Falecido Juninho falava  cobra não se 
come cobra, mais aqui está faltando respeito dentro dessa câmara não estão 
respeitando ,não respeita vereador, não respeita ninguém fala uma coisa com a gente 
na frente e por trás é outra , fala uma coisa pro senhor seu Presidente que muda tudo, 
fala uma coisa pro senhor seu Prefeito concordo com senhor , chega aqui muda tudo, 
essas são as minhas palavras e essa semana atacou ainda mais a minha depressão e 
ainda mais a minha revolta e mais diminuiu a vontade de ser vereadora,não vejo a hora 
dessa reeleição terminasse amanhã seu Presidente eu estaria contente que não estava 
passando o que eu estou passando vereador Belão que fala pouco mais fala palavra 
construtiva e precisa assim que se fala estou muito decepcionada fiz esse desabafo e 
torno a repetir daqui para frente seu Presidente seu Prefeito temos que fazer reunião 
sim temos que discutir tem muitas coisas para ser feito tem muitas coisas que  estão ai 
também a Deus dará, só que está faltando união dialogo confiança fidelidade 
honestidade naquele que fala mais junto com a câmara juízes e procurador e o nossos 
diretores do município , meu muito Obrigado é o que eu tenho para falar. 
Com a Palavra André Zanineti de Matos: Primeiramente fico feliz é a segunda vez 
que o prefeito vem aqui então muito obrigado , outros mandatos não participava nunca 
vi um Prefeito vim aqui debater uma indicação uma proposta mais parabéns pela sua 
força parabéns pela sua coragem , segundo uma coisa que eu não posso fazer é levar 
simplesmente  o senhor as demandas do povo, as demandas do povo tenho que trazer 
aqui tenho que fala não sou contra as coisas corretas , mesmo quando senhor me 
convocou pela primeira vez  que ia ser a primeira eleição para presidente  eu falei pro 
senhor e oque fosse correto poderia contar comigo que não é não estou falando que 
voceis são incorretos eu to falando que tem coisas que eu não concordo com a opinião 
de voceis se não , não iria haver democracia. Quanto a reunião passada com a Dona 
Vera houve um mal entendido se intrometeu num assunto que nem era assunto dela 
por isso foi a discussão e ela continua se intrometendo não sei porque né, fazia tempo 
que já não estava tendo problemas e estavamos tendo problema com diárias uma 
transição de governo e foi resolvido no outro dia já foi proposto pagar semanalmente a 
diária já foi resolvido esse problema de diárias  , segundo a dona Vera eu não falei que 
ninguém ta roubando nada , não falei que ninguém esta pegando nada pode pegar as 
gravações se ela estava se dirigindo a minha pessoa indiretamente não falei nada 
assim que ninguém estava fazendo nada , eu falei que nós deveríamos fiscalizar essa 
licitação de 4 milhões que estar por vir , porque nós tivemos problemas com o mãe 
rainha  não falei de construtora seu Joel não falou de construtora nós falamos apenas 
que nós temos que fiscalizar  melhor, que nós não podemos passar com esses 4 



milhões na mesma forma que foi passado , onde nem se termina o asfalto ali os meio 
fios já são rachados o meio fio já são quebrados, onde nem se termina tudo isso já falei 
continuo fala e retorno a falar tudo que falei aqui publicamente está gravado só ouvir a 
gravação não denegrir a imagem do governo em momento algum acredito eu , como 
uma pessoa do publico como uma pessoa não uma cobra que cobra ,aqui tem seres 
humanos não somos nenhuma cobra , não sei do mandato passado mais me desculpe 
aqui tem pessoas de boa índole tentando o melhor para Ibaiti e tentando melhor para 
nossa sociedade,tentando o melhor para o nosso governo, quando se fala que não 
deveria ter ido na casa do Senhor eu não vejo assim porque eu fui convidado pelo 
senhor não fui de ratão , fui convidado que era o aniversario do senhor fui convidado 
porque íamos falar do empréstimo de 4 milhões , fui convidado por que era uma 
reunião onde o senhor considera os noves vereadores mesmo que tem alguns que 
criticam que debate o senhor considera os 9 vereadores, dei um presente pro senhor 
como daria de novo  ano que vem se for convidado mais não quer dizer que com esse 
presente estou comprando ,estou dizendo que independente quando acaba a politica o 
senhor vai continuar meu amigo como é meu amigo , só que eu tenho meus 
pensamentos eu tenho meus ideais diferente eu tenho minha forma de pensar de como 
governar o senhor pode não concordar comigo como os outros vereadores podem não 
concordar. Realmente essa semana eu passei uma semana mal uma semana doente 
,uma semana como foi da outra vez da diária também me sentir mal , mesmo eu 
estando conta a diária aquela vez  eu me sentir mal porque desde quando eu entrei eu 
falei que a gente tem que entrar unido e sair unido ,nós não podemos sair pisando no 
outro batendo no outro um chingando o outro  as vezes por circunstâncias da situação 
sai um do lado outro do outro lado, tivemos a reunião da presidência agora nós 
sabemos que ouve entre meios políticos que levou o nosso grupo a perder uma eleição 
que já estava ganha nem por isso perseguimos o mandado do senhor nem por isso 
juntamos os quatro vereadores que era contra o senhor e trabalhamos contra porque 
nós não estamos trabalhando pro senhor nós estamos trabalhando para o bem de 
Ibaiti, o senhor não está trabalhando pela câmara está trabalhando para o bem de Ibaiti 
e é isso que sempre falo nós temos lutado pelo bem de Ibaiti ,nós temos tido e tentado 
fazer o melhor por Ibaiti,embora as dificuldades vem , mais acredito que quando o 
Vereador Joel falou dos engenheiros não foi para atacar o Toninho não foi para atacar 
os nossos engenheiros foi para que nós pudéssemos fiscalizar ,porque as obras não ta 
com problemas só aqui em Ibaiti as obras estão com problemas no Brasil inteiro ,então 
precisamos fazer uma mudança se o povo confiou senhor é renovado nós somos 7 
vereadores renovação se for pra ficar como estava não precisa votar mais em nós, 
quantas diárias na minha opinião a diária teria sim que sair junto com o documento do 
carro na minha opinião ,recursos não é o problema então teria que ter ali uma pessoa 
já mais á o motorista não quer nós não podemos fazer é assim nós temos que fazer o 
melhor para eles não o que um ou dois não quer ,e eles concordaram com uma 
semana ouvir falar que uns concordaram com 15 dias , só que houve um atraso de 30 
dias a pessoa que reclamo realmente esta passando por dificuldades eu não sei se 
elas ganham alimentação ou não ganha alimentação , nós vereadores quando vamos 
sair nós pegamos a nossa diária  , nós encaminhamos para o senhor presidente o 
senhor presidente já vai la e já da a diária então se não de para fazer no dia vá no 
outro dia , mais é isso que gostaria de falar, e aproveitando também o Senhor aqui é 



voltando lá no Bom Pastor foi acertado fazer o asfalto lá não foi bem acertado, está 
precisando as máquinas lá fazer um patrulhamento está torto agora realmente aquele 
centro de tratamento eu vou 3x por semana lá é não tem condições  eu não sei se a 
gente vai todos juntos ou só alguns até o rapaz da sanepar  mais nós devemos tomar 
uma providencia sim ,agora enquanto a minha posição  enquanto a minha forma que 
eu legislo aqui é o que eu acho que é correto ,se eu piso na bola as vezes com os 
Senhores com os Secretários as vezes na minha forma de se expressar as vezes a 
minha forma de querer as coisas muito rápido ,ou de não entender que estraga o 
maquinário mais o povo também não entende  as vezes algum dos vereadores aqui  
tem como se esconder não se esconder mais não trabalha no centro de comercio 
alguns dos vereadores aqui não fica de frente  pode ter certeza que oque eu trago aqui 
não é nada para mim e voceis não pede nada pra voceis , o que nós pedimos aqui é 
maquinário para arrumar as estradas , para soltar as granjas  para arrumar a água 
então acredito até que a reunião passada foi uma reunião normal  de câmara de 
vereadores  porque se não houver esse debate aqui não precisa da gente se não 
houver a gente lutando pelo povo não precisa da gente sei que as vezes extrapolo mais 
se ver as gravações passadas não tem nada de pesado não falei nada de mal não falei 
mal de ninguém apenas tentei explicar que as diárias poderia ser recebidas antes. A 
respeito das licitação achei caro os asfalto achei caro , mais para que nós pudéssemos 
rever porque se for mais barato nós podemos fazer  mais ruas , é que se diminuir o 
orçamento nós podemos fazer mais ruas , então mais uma vez quero Agradecer o 
Senhor aqui  e assim debatendo e enfrentando as minhas opiniões não levei para o 
lado pessoal , mais principalmente  mais o que for bom para Ibaiti pode contar comigo , 
pode fala qualquer coisa dessa câmara mais não pode falar que não estamos 
trabalhando menos falar que não estamos lutando pelos interesses municipais, nós 
temos parado nossos serviços a gente tem abandonado a nossa família  a gente tem 
abandonado varias coisa para estar empenhado no bem para Ibaiti porque somos de 
Ibaiti e queremos o bem tanto que foi resolvido o senhor resolveu , porque as vezes 
chega coisas no senhor  que o senhor nem ta sabendo , as vezes tem coisas que não é 
possível a gente entende é sempre na medida do possível o senhor tem atendido as 
demandas  de todos os vereadores  daqui nós passamos por dificuldades com as 
máquinas mais preciso a gente ir lá em Londrina Senhor Prefeito para que se 
resolvesse a situação , não sei se foi o motivo do negão esta parado mais o pátio tava 
parado e eles reclamando então a gente foi  e resolveu , peço para que o senhor 
continue a atender os vereador atendendo o  nosso povo , porque quando essa câmara 
ta gritando é o povo que ta gritando , não é nada falado aqui particularmente,mais na 
gravação não foi falado nada de roubo até porque não posso provar nada então está 
aqui meu esclarecimento mais uma vez, vou continuar cobrando o senhor vou 
continuar lutando porque cobrando o senhor pode ter certeza que ouvindo minhas 
cobranças o senhor vai se reeleger porque tudo que eu cobro e pro bem do município. 
Falta um ano e meio não sei se vamos ficar aqui não sei se alguns aqui vai sair 
candidato de novo , mais eu acredito o seguinte se cada vereador que está aqui o 
senhor ouvir cada um e atender esses vereador é o senhor que vai sair por cima e se o 
senhor não atender é o senhor que vai levar pancada porque é fácil a gente falar o 
prefeito não fez , porque vamos falar isso ,então é não vou pedir desculpas porque não 
fiz nada de errado apenas comentei aquilo que chegou ate mim e que a sociedade está 



falando ,quero continuar sendo amigo do senhor porque até falei que se fosse outro 
prefeito nem conversaria comigo porque realmente eu dou umas paulada mesmo , 
mais eu admiro a sua pessoa como pessoa admiro como cidadão o seu governo tem 
crescido nesses meses pra cá ,nós temos que terminar essas obras senhor prefeito 
porque a pressão é muito grande  onde ta indo o dinheiro que ta sendo feito é muita 
pressão e o senhor sabe porque também sofre essa pressão. Com a Palavra Sidinei 
Róbis de Oliveira: Deixa eu só depois eu passo e o prefeito encerra é nós 
conversamos né sobre as leis orçamentais  dia 15 já passou e nem sinal da lei se  
chegar no final do ano eu não vou votar o orçamento,então cobre lá da sua 
contabilidade porque temos prazo e nós votamos para não te deixar na mão ,só que 
ano que vem é nosso ultimo ano nós não vamos brincar não eu não vou votar mais em 
projeto cego com a venda nos olhos , então todos nós aqui temos que cumprir com as 
nossas obrigações então a contabilidade que cuida do município que cumpra com as 
dela e que mande as leis para nós ai ,para que a gente tenha tempo de estudar, fica 
difícil pro vereador inclusive  nós não conhecemos oque veio no orçamento nós não 
tivemos condições de colocar uma emenda e nós temos que ter dentro do próprio 
orçamento nossas emendas para indicar isso indicar aquilo e dai chegou dia 27 de 
dezembro o orçamento ai para gente votar 100milhões de reais sem saber no que 
estava votando então até nisso Antonelli você tem uma câmara que se fosse mandato 
passado você não passava te garanto pra você que não passava no mandato passado 
, então a câmara é tua parceira todos os vereadores são teu parceiro e muitas vezes 
seus funcionários não  esta sendo teu parceiro lá , já lhe falei isso a muito tempo atrás 
que  tem pisado na bola contigo lá , então  mais uma vez vou cobrar do orçamento 
porque sem o orçamento pra gente estudar na mão nós vamos reprovar no final do ano 
e você vai ter que trabalhar com o orçamento desse ano o ano que vem. Prefeito 
Antonely de Cássio Alves de Carvalho: Respondendo ao Vereador André só para 
enfatizar deixar claro né a gente é eu prefeito não tenho nenhum problema com a 
questão de vim e falar o problema da população , mais o que que eu até tenho 
conhecimento da legislação da constituição que o dever do vereador é trazer para nós 
para casa de leis as demandas do povo e discutir. Mais oque eu queria falar para 
população que está ouvindo a gente e os vereador , eu acho que assim se a gente 
pode colocar as coisas aqui na casa de lei na câmara os assuntos que não forem 
resolvidos uma situação que voceis procuram la no executivo que não deu certo que 
não atendeu que não resolveu eu acho que é pertinente trazer para câmara , porque 
assim eu converso três quatro vezes por semana com quase todos os vereadores acho 
que com quem eu converso menos é o Belão e com o Sidinei que conversa muito 
pouco comigo mais o resto nós conversamos quase todos os dias ,eu oque que eu 
queria propor quando vim um assunto para a câmara não estou exigindo nada é uma 
conversa saudável para nós trazer para câmara  um problema por exemplo que o 
prefeito não resolveu que a equipe não resolveu onde vocês já pediram já fizeram 
indicação e não está tendo resolução do negócio ai sim vim para câmara ,porque as 
vezes vereador eu acho não estou criticando o senhor tenho maior respeito  mais a 
forma as vezes que a gente fala aqui  por exemplo o caso da diária  tem um lado da 
situação da diária que a um ou dois motorista  esta descontente mais tem o outro  que 
a maioria quer que continue da mesma forma e infelizmente  agora com essa situação 
nós vamos mudar vamos pagar toda semana vamos instituir o pagamento toda semana 



mais tem funcionário lá descontente ,então assim tem todos os lados da mesma forma 
com a questão é vou dar um exemplo, execução da obra na rua Fernandino Amaral 
Gentili tivemos um problema essa semana, tem uma casa lá que o meio fio está mais 
baixo quando chove está entrando água Vereador André me mandou um watsap 
falando quinta-feira falei pro negão falei com o Jeremias , Jeremias estava hoje 
resolvendo o problema então é assim é um problema rápido , mais por exemplo si a 
gente vereador chegou numa situação dessas que o senhor passou pra mim , passou 5 
dias 10 dias a equipe não resolveu eu acho que é  pertinente falar aqui na câmara não 
estou ditando é uma ideia , olha pedimos pro prefeito não resolveu falamos com o 
negão não resolveu , o diretor, falamos com o Toninho que é o secretario de obras ele 
foi lá também não resolveu , mais assim esses assuntos que tem pertinência porque 
que nem o senhor disse a gente é amigo no particular  nós temos respeito grande um 
pelo outro e sinceridade para todo mundo da câmara eu não sei oque vai ser a vida de 
gente daqui um ano eu não sei se sou candidato não sei se a gente vai ta vivo até lá , 
mais assim a gente preza muito pelas coisas certas e correto então uma pedra quando 
ela é lançada ela bate na cabeça da pessoa não adianta a gente  tentar é curar que 
não ,a forma que a gente fala as coisas pode é trazer dupla interpretação aqui na 
câmara pro morador sabe então se o senhor tem a liberdade o vereador tem de cobrar 
de falar comigo a hora que quiser no watsap o que for pra gente resolver  e se nós não 
resolvermos o pedido meu ta ai e chegar como diz o mineiro chegar o milho ai não tem 
conversa não  cobrar mesmo porque a função do vereador é essa é legislar e cobrar o 
executivo de trabalhar certo ,então não tem problema nenhum vocês estarem cobrando 
ai ,mais é mais isso mesmo. Com a Palavra Joel Aparecido de Azevedo: Boa noite 
para todos aqui presentes, Prefeito é a gente as vezes debate certas situações aqui ,a 
gente ganhou a eleição para gente sentar nessa cadeira aqui e trabalhar dia que tem 
reunião aqui vamos debater e a gente assim anda a cidade inteira pessoal vê a gente 
em tudo contém obra por ai a gente está trabalhando  ta fiscalizando a preocupação da 
gente como vereador é que futuramente vai ter mais construções  , vai ter mais 
pavimentações  e a gente veio até agora eu que estou com um ano de gestão aqui  que 
todos os lugares que eu fui visitar  existe um problema nas construções  que tá sendo 
executada e nas pavimentações  ficamos preocupados  porque o senhor está na frente 
de tudo as vezes a gente faz uma critica mais é para melhorar porque desde momento 
que vereador, prefeito todos trabalham de um jeito não tem união , quem sofre e a 
população se nós começarmos a brigar aqui e falar coisas que não existe quem vai 
sofrer e a população , porque cada um daqui depende um do outro para trabalhar e tem 
que ter respeito e atender , mesmo que tem hora que a pessoa não tem condições eu 
acho que se todo mundo trabalhar unido se fortalece muito na administração e senhor 
sabe que todo e qualquer pepino que acontecer é do secretario de quem seja vai cair 
no colo do senhor ,por que  você é responsável você é o prefeito, as vezes falamos as 
coisas as pessoa ficam bravas , a partir de hoje vou falar com o senhor das coisas que 
eu não consigo mais quero ser atendido se não eu vou continuar falando aqui , eu 
tenho um punhado de pedido  meu até agora senhor veio tem mais de dois meses que 
vou atrás do senhor  eu fiz a marcação da reunião só que acho que a menina não 
repasso ou o senhor não ficou sabendo  é acho até que pediu para ligar para mim mais 
senhor ia atender lá , eu agradeço até uma coisa boa la que a gente vai conversar. É 
eu não vim aqui tentar fazer politica eu também nem sei se vou ser politico futuramente  



só que quando eu sentei nessa cadeira eu conversei com o senhor a primeira vez e 
falei que gostava das coisas certas  , mesma coisa que falou aqui   eu acho que não é 
errado a gente fazer as coisas aqui , não quero falar mal de ninguém   eu quero apenas 
trabalhar e fazer o meu trabalho como vereador as vezes as pessoas torcem toda a 
situação porque fulano ta contra o prefeito , não estou contra ninguém eu to a favor das 
coisas certas ,e eu também quando tenho que falar as coisas eu falo porque é o jeito 
da gente fomos criados assim , com educação com respeito porque desde momento 
que tem respeito com tudo as coisas acontecem certo ,então espero que possamos ser 
atendidos ai futuramente bem por todos os setores. Obrigado. Prefeito Antonely de 
Cássio Alves de Carvalho: Joel assim a preocupação da gente é o seguinte eu 
concordo plenamente com o que o senhor falou o problema é o seguinte essas obras 
Santo Antônio de Pádua , Paineiras, Vila Esperança nenhuma dessas obras foi 
terminada a obra do Fernandino Amaral Gentile não foi terminada , dentro do parecer 
nosso foi pedido aditivo varias vezes de tempo pela empresas que é mais de um , 
dentro da legalidade foi concedido agora o que me preocupada vereador não é , deixar 
claro que não estou querendo proibir o vereador de fazer o trabalho dele  de legislar 
nem de cobrar e muito menos fiscalizar , o que me preocupa é a forma as vezes do que 
é falado aqui na câmara  porque por exemplo a  questão da fiscalização tem umas 
obras que não acabaram ainda mais tem tudo em mãos juridicamente o Toninho e o 
Edilson para gente notificar as empresa e multar e fazer executar o serviço da forma 
correta, infelizmente a lei brasileira tem um monte de viés que não é fácil a gente fazer 
esses tramites legais rapidamente e isso para administração publica é uma droga 
porque as obras se estende temos a obra do Santo Antônio de Pádua que faz dois 
anos essa emenda é de 2015 a emenda ficou parada dois anos na gestão anterior ,dois 
anos a emenda parada e foi a ser executada no inicio da nossa gestão então assim são 
coisas que não é por vontade nossa infelizmente a lei elas protege a gente mais 
protege o outro lado também ,então por mais que eu queira mais que o Toninho queira 
a gente acelerar , só que chegou um ponto que assim nós vamos ter que tomar 
medidas drásticas e estamos tomando , com modificação o próximo passo é multa só 
que assim a câmara tem que estar consciente que as vezes com uma multa dessa 
pode a empresa travar o serviço e ir pra briga com a prefeitura e as vezes complicar 
mais ainda a gente tentou uma diplomacia resolver os problemas , não por amizade 
com empreiteiro mais pra fazer a obra sair o quanto antes possível , porque na justiça 
vocês sabem tem dois lados , quando vai pra justiça o negocio é no rosto, mais isso 
não impede também da gente tomar providencias e a câmara pode ter certeza e a 
população que está nos ouvindo que daqui pra frente nós , estamos acatando e 
fazendo da forma que a câmara propôs semana passada aqui está sendo notificada as 
empresas e vai ser multado também para gente entregar essas obras com qualidade o 
quanto antes para o nosso povo mais é isso gente. Joel Pergunta: A empresa que 
estava ali no Santo Antônio de Pádua recebeu o ultimo valor que tinha né agora 
quatrocentos e pouco mil reais? Prefeito Antonely de Cássio Alves de Carvalho: 
Valor pago foi 418mil reais ,a ultima medição o ultimo pagamento eles já recebeu, 
agora tem a reta final que é calçada, grama , arborização e sinalização. Com a Palavra 
Joel Aparecido de Azevedo: É que dá dó que compromete muito tempo que a obra 
parou e agora vai refazer é vai cada vez estragando mais ,que a preocupação da gente 
é isso, eles que vão fazer mais a população que vem na gente cobra ,em algum lugar a 



gente tem que ir para cobrar. 49:49 Ordem do dia: Única discussão e votação das 
indicações: INDICAÇÃO DE Nº 135, de 26/04/2019 de Autoria do vereador Sidinei 
Róbis de Oliveira: O Vereador que esta subscreve, requer que após a tramitação 
regimental, seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito como indicação, a 
tomada de providências legais junto a Secretária competente para a pavimentação do 
final da Rua Abraão Farah. INDICAÇÃO DE Nº 136, de 29/04/2019 de Autoria do 
vereador Joel Aparecido de Azevedo: O Vereador que esta subscreve, requer que 
após a tramitação regimental, seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 
como indicação, a tomada de providências legais junto a Secretária competente para 
viabilizar a implantação de postes de iluminação no local onde se encontra a academia 
de saúde do Bairro Paineiras. INDICAÇÃO DE Nº 137, de 29/04/2019 de Autoria do 
vereador Joel Aparecido de Azevedo: O Vereador que esta subscreve, requer que 
após a tramitação regimental, seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 
como indicação, a tomada de providências legais junto a Secretária competente para 
viabilizar a implantação de placas com denominação de ruas nos Bairros 
Transbrasiliana e Mãe Rainha, bem como placas de sinalização. INDICAÇÃO DE Nº 
138, de 29/04/2019 de Autoria da vereadora Vera Lucia Siqueira dos Santos: A 
Vereadora que esta subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja 
encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal como indicação, a tomada 
de providências legais junto ao departamento competente para a viabilidade de um 
Gari nas proximidades da Praça Florêncio Martins de Mello. INDICAÇÃO DE Nº 139, 
de 29/04/2019 de Autoria da vereadora Vera Lucia Siqueira dos Santos: A 
Vereadora que esta subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja 
encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal como indicação, a tomada 
de providências legais junto ao departamento competente para a viabilidade na Praça 
Florêncio Martins de Mello um quiosque, com banheiros, mesas, bancos e academia ao 
ar livre, conforme previsão orçamentaria. Nada mais havendo a se tratar, o Senhor 
Presidente Sidinei Robis de Oliveira agradeceu a presença de todos, e convocou ainda 
para próxima sessão ordinária que será realizada em data dia 06 de maio de 2019, 
sendo eu Simone aparecida Fernandes Schuenck, lavrei apresente ata que após ser 
lida e votada.   
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